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На предстојећој вежби 

с бојним гађањем 

циљева у ваздушном 

простору, на полигону

„Шабла” у Бугарској, 

припадници 250. 

ракетне бригаде за ПВД

показаће колико су

спремни за реализацију

најсложенијег 

и најзахтевнијег 

борбеног задатка који,

као и претходна два пута,

реализују заједно са 

припадницима 

ракетних јединица 

Бугарске армије
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П
ре две године на обали
Црног мора, на ваздухо-
пловном полигону Бугар-
ске армије „Шабла“, при  -
падници 250. ракетне

бри гаде за противваздухопловна деј-
ства су, заједно са својим домаћини-
ма, извели десетодневну вежбу с бој-
ним гађањем циљева у ваздушном
простору. И та вежба, названа „Јесен
2011“, оцењена је одличним оценама,
као и претходна, изведена годину да -
на раније.

Оба пута истакнут је значај бој-
ног гађања за противавионце ракета-
ше, који, додуше, редовно изводе
сличне активности на симулаторима.
Ипак, кад се чује звук испаљене боје-
ве ракете, све је другачије. Тада сва-
кодневна, упорна, сложена, интензив-
на, свеобухватна, енергична... обука у
батеријама и дивизионима добија не -
ки виши смисао, а уложени напори
свих припадника јединице бивају на -
грађени непобитним доказом високе
обучености. Самопоуздање и повере-
ње у технику с разлогом нарасту до
не слућених висина.

У разговору са командантом 250.
ракетне бригаде за ПВД бригадним
генералом Душком Жарковићем са -
знали смо да се њени припадници
ових дана интензивно припремају за
нови одлазак на полигон „Шабла“, а
овог пута већином су то „неки други
мо мци“. 

Бојева гађања циљева у вазду-
шном простору представљају најви-
ши степен обуке ракетних јединица
за ПВД. На гађањима се проверава и
ниво обучености јединица за ватрена
дејства у реалним, врло стресним
условима. Чињенице да до 2010. годи-
не више од 80 одсто припадника бри-
гаде нису имали прилику да прису-
ствују гађањима и да је просечна ста-
рост састава 33 године, довољно све-
доче о значају предстојећег гађања за
достизање потребног нивоа опера-

не обуке 
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тивних способности јединице, рекао
је генерал Жарковић, који је, пре две
године, на полигону „Шабла“ био у
улози представника Команде ВиПВО.
Тада су, да подсетимо, поред припад-
ника 250. ракетне бригаде за ПВД на
ве жби учествовали и пилоти нашег
ва з духопловства. 

ƒ Колико искуство стечено
на вежби „Јесен 2011“ значи у
реализацији овогодишње вој-
не вежбе?

Свесни техничко-технолошког дисбаланса који већ неколико деценија
постоји у односу система којима располажемо и савремених нападних сред-
става из ваздушног простора, у условима у којима је отежано занављање
средстава и набавка нове ракетне технике, определили смо се за модерниза-
цију постојећих. Извршена је модернизација „неве“ уградњом пасивног и
полупасивног система откривања и праћења, као и логаритамског пријемни-
ка, а побољшане су и карактеристике командно-информационог система. 

У току је и реализација два изузетно важна пројекта. Ту мислим на
модернизацију радара П12 и дела кључних средстава ракетног система „куб“,
што је веома важно за бригаду. На модернизованом радару П12 у току су
завршна тестирања, а модернизација уређаја за командовање и управљање
ватром радарске станице за осматрање и навођење и осматрачког радара
1РЛ128Д из састава ракетног система „куб“ је  у завршној фази. Тиме ћемо
побољшати тактичко-техничке карактеристике средстава и борбене могућ-
ности јединице. 

Паралелно с тим, у току је израда системских докумената за опремање
бригаде савременим ракетним системима. Надамо се да ће 250. ракетна бри-
гада за ПВД у наредном периоду бити опремљена новим средствима. То би
допринело знатном повећању оперативних способности јединице, али и
представљало јак мотивишући фактор за све наше припаднике.

МОДЕРНИЗАЦИЈА РАКЕТНЕ ТЕХНИКЕ



вости јединица за извођење борбених
дејстава и утврђено је да су све једи-
нице обучене за реализацију бојног
гађања. Извршене су припреме
ракета за гађање и проверен сет
неопходних резервних делова. С
обзиром на то да гађања реализује-
мо на ракетним системима и техни-
ци Бугарске армије, њихову проверу
и подешавање реализоваћемо на
лицу места. Последњих недеља
интензивно смо радили на тренаже-
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– Чак 70 одсто састава 2. ракет-
ног дивизиона није учествовало на
вежбама 2010. и 2011. у Бугарској, док
240. самоходни ракетни дивизион није
реализовао бојно гађање од 1989.
године. С друге стране, узимајући у
обзир да вежбу реализујемо заједно с
ракетним јединицама Бугарске арми-
је, поред искуства које стичемо у гађа-
њу, проверавамо и достигнути степен
интероперабилности с оружаним сна-
гама партнерских земаља. То значају
вежбе даје још једну димензију. 

ƒ Припрема јединица за одла-
зак у Бугарску је у завршној
фази. Докле се стигло и чему
је дат нагласак последњих
дана?

– Реализована су батеријска,
дивизиона и бригадно контролно-тре-
нажно гађање. Проверен је ниво гото-

– Задаци су исти као и на прет-
хо дној вежби, гађају се три врсте ме -
та, односно циљева у ваздушном про-
стору. Поред падобранске и радио-
вођене мете, гађаћемо, као и прошле
го ди не, ракету-мету која, због углов-
них брзина, кратког времена за гађа-
ње и брзине саме ракете, представља
најсложенији задатак. Њу ће покуша-
ти да погоде припадници ракетног
дивизиона „нева“, који су све радње и
поступке увежбавали на симулатори-
ма. Искуство стечено на претходној
вежби није значајно само за успех
предстојеће, већ, много више за по ди-
 зање нивоа индивидуалне и колектив-
не обуке у јединицама бригаде. Оно је
допринело подизању нивоа обучено-
сти јединица за извршење на менских
задатака. Учесници претходних гађа-
ња су свим припадницима бригаде
пренели своја искуства о дејствима и
у атипичним ситуацијама, што пред-
ставља драгоцени квалитет у обуци.
Наравно, та искуства прорадили смо
интензивно током непосредних при-
према 2. ракетног дивизиона за ПВД и
240. самоходног ракетног дивизиона
за ПВД који ће учествовати на ового-
дишњој вежби у Бугарској.

ƒ Да ли су неки припадници је -
диница које ће ове године до -
казивати ватрену оспосо-
бље  ност имали прилику да ре -
ализују бојна гађања?



рима и увежбавали јединице за бој-
на гађања по реалним циљевима, по
истој шеми и условима предвиђеним
за гађање у Бугарској. Јединице уве-
жбавамо на аеродрому Батајница и
у касарни „Југовићево“ у Новом Са-
ду, уз обезбеђење налета авијације
из 204. ваздухопловне бригаде.

ƒ Разлике ипак има?

– Апаратура „АКОРД“ у ракет-
ном систему „нева“ и тренажери
9Ф62М у ракетном систему „куб“
представљају веома значајна сред-
ства у процесу обуке појединаца,
послуга и јединица. Они могу да
имитирају веома сложене ситуације
за обуку оператора, чак и сложеније
од реалних. Поред тога што служе

Сарадња с иностраним армијама развијала се у два правца. Током про-
шле године имали смо неколико планских конференција с припадницима
ракетних јединица Бугарске армије, посвећених предстојећем гађању циље-
ва у ваздушном простору на полигону „Шабла“. За нас је била изузетно зна-
чајна активност и обука дела људства у Руској Федерацији, на њиховој Ака-
демији ПВО. Десеторица наших припадника завршила су четворомесечни
курс у Смоленску, а тренутно се за одлазак припремају још петорица. Један
број наших припадника имао је прилику да обиђе производне погоне у који-
ма се развијају савремени ракетни системи, да борави у јединицама које су
опремљене најсавременијим ракетним и радарским системима, као и да
посети сајмове наоружања и војне опреме. 

Традиционално, бригада је домаћин значајном броју страних војних
делегација, а ове године угостили смо и стране војне представнике акреди-
товане у Србији. Они су, као и стране војне делегације, између осталог, има-
ли прилику да обиђу и спомен-собу у којој је изложен пут јединице, од осни-
вања до данас.

за обуку, та средства користимо и за
проверу припремљености јединица
за извођење бојевих гађања. Међу-
тим, бојево гађање је нешто друго.
Тада немате могућност да исправи-
те грешку, да поновите ситуацију.

Време је ограничавајући чинилац, он
не дозвољава грешку, тако да је
успешна само она јединица која,
после свега, погоди мету уз пошто-
вање правила и одредби гађања. Све
то изазива навалу адреналина која
може имати позитиван, али и нега-
тиван утицај на реализацију гађања.
За више од 90 одсто људства ового-
дишње гађање на полигону „Шабла“
је ватрено крштење. ƒ

Душан ГЛИШИЋ
Снимио Јово МАМУЛА

МЕЂУНАРОДНА ВОЈНА САРАДЊА


